

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺  
約書亞記  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

我日用糧 2023 12.12

YouTube 音訊

## 神的公義與憐憫

約書亞記 (第 20 章)

20:2 你吩咐以色列人說、你們要照著我藉摩西所曉諭你們的、為自己設立逃城。

20:3 使那無心而誤殺人的、可以逃到那裡。這些城可以作你們逃避報血仇人的地方。

民數記 14:18:『耶和華不輕易發怒，並有豐盛的慈愛，赦免罪孽和過犯；萬不以有罪的為無罪，必追討他的罪，自父及子，直到三、四代。』

馬太福音 5:17-26 “17 莫想我来要废掉律法和先知。我来不是要废掉，乃是要成全。18 我实在告诉你们，就是到天地都废去了，律法的一点一画也不能废去

《約書亞記》第 20 章描述了逃城的設立，這是一個展現上帝公義與憐憫的動人故事。在這一章中，上帝命令以色列人為無意殺人者設立逃城，提供他們一個安全的地方，逃避報復和報仇的手段。

逃城的設立體現了上帝的公義。在以色列社會中，報復和報仇是一種常見的行為，但上帝意識到這樣的行為將導致無辜者受到懲罰。因此，祂指示在全國各地設立逃城，讓那些無意殺人的人有機會逃離復仇者的手。這樣的安排使得公義不至於讓無辜者受到不應承擔的懲罰，同時也緩和了血亂的風險。

逃城也顯示了上帝的憐憫。即使是無意間造成他人死亡的人，也可以在逃城中找到庇護和安全。這是一種對人的憐憫，讓犯下錯誤的人有機會逃避懲罰，重新獲得自由和生活的機會。上帝的憐憫不僅體現在給予無辜者保護，也同時延伸到了那些犯錯的人身上。

逃城不僅僅是一個物理的避難所，更是上帝對人的恩慈與恩典的體現。這個設立反映了神對公義與憐憫的平衡考量，也提醒人們在面對錯誤時，即便是最嚴重的錯誤，也有機會尋求改變和赦免。這種公義與憐憫的結合，使得逃城成為一個深具意義和價值的象徵，彰顯了上帝對人類的愛和體恤。

聖經中有許多章節描述了上帝的公義與憐憫。這些章節在整個聖經中散佈，展現了上帝對人類的愛、憐憫、公義和恩典。

詩篇 103 篇：這篇詩歌表達了上帝的慈愛和憐憫，強調祂的恩典永遠長存，對待人的態度是滿懷憐憫和慈愛。

出埃及記 34:6-7 節：上帝向摩西顯示自己的本質，宣稱祂是「有憐憫有恩典、不輕易發怒、有豐盛的慈愛和誠實」。這些特質顯示了神的慈愛和公義。

米該亞書 6:8 節：耶和華已指示人所當行的是什麼，就是行公義、好憐憫、存謙卑的心，順服地與神同行。

約翰福音 3:16 節：「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」這是上帝對世人極大的憐憫和恩典的表現。基督教教導中，對基督徒犯罪有著特定的看法和處理方式。

當基督徒犯罪時，教導常常強調以下幾個原則：

認罪悔改：基督教強調對犯罪行為的認識和悔改。這意味著承認自己的錯誤，並尋求上帝和受害人的寬恕。

法律遵守：基督教教導鼓勵信徒遵守當地法律。犯罪行為可能需要接受法律的制裁，而基督徒被教導要尊重和順從當地的法律。

改變生活：犯罪後，基督徒被鼓勵通過與上帝的關係建立更深的連結，以便在信仰中找到力量和智慧，從而改變生活，避免再犯同樣的錯誤。

贖罪和恢復：贖罪是指尋求上帝的寬恕和重新建立與祂的關係。同時，對於造成的傷害，基督徒也被鼓勵在可能的情況下償還，恢復受害人與社區的關係。

教會和社區支持：教會和信仰社區在這個過程中扮演重要角色，提供支持、祈禱和指導，幫助基督徒面對犯罪所帶來的後果並走出困境。

總的來說，基督教教導鼓勵信徒在犯罪後認識錯誤、悔改、遵守法律、尋求上帝的恩典和幫助，並通過信仰和社區的支持來實現真正的改變。这个过程中强调了悔改与改变，为全面的复原和重建提供了机会。

以賽亞書 1:17 節： 上帝呼籲人行公義，幫助孤兒和寡婦，顯示祂對公義的追求。

這些章節僅僅是聖經中關於上帝公義與憐憫的例子之一。整本聖經都是上帝向人類展示祂的慈愛、恩典和公義的書籍，而其中許多故事和詩歌都強調了祂對人的愛和對公義的追求。

讓我們一同祈禱：

親愛的天父，我們在這個時刻來到祢面前，為所有認識自己錯誤並悔改祈禱。願祢的慈悲和恩典臨到我們身上，賜予我們勇氣正視自己所犯的錯誤。

求祢賜給我們堅定的心志，願我們能夠真誠地向祢敞開心扉，承認自己的過失。願祢的聖靈充滿我們，引領我們在悔改中找到平安和力量。

求祢賜予我們智慧和勇氣，去面對自己犯下的過錯，並且勇敢地面對可能的後果。願祢幫助我們明白，祢是一位寬恕和慈悲的天父，願祢的恩典彰顯在我們的生命中。

求祢引領我們走上正確的道路，藉著祢的愛和真理，讓我們在悔改和重新建立與祢的關係的過程中找到真正的自由和喜樂。

我們奉耶穌基督的名祈求，阿們。

## 約書亞記（第 20 章）

20:1 耶和華曉諭約書亞說、

20:2 你吩咐以色列人說、你們要照著我藉摩西所曉諭你們的、為自己設立逃城。

20:3 使那無心而誤殺人的、可以逃到那裡。這些城可以作你們逃避報血仇人的地方。

20:4 那殺人的要逃到這些城中的一座城、站在城門口、將他的事情說給城內的長老們聽。他們就把他收進城裡、給他地方、使他住在他們中間。

20:5 若是報血仇的追了他來、長老不可將他交在報血仇的手裡。因為他是素無仇恨、無心殺了人的。

20:6 他要住在那城裡、站在會眾面前聽審判。等到那時的大祭司死了、殺人的纔可以回到本城本家、就是他所逃出來的那城。

20:7 於是以色列人在拿弗他利山地、分定加利利的基低斯、在以法蓮山地、分定示劍、在猶大山地、分定基列亞巴（基列亞巴就是希伯崙）

20:8 又在約但河外耶利哥東、從流便支派中、在曠野的平原、設立比悉·從迦得支派中、設立基列的拉末·從瑪拿西支派中、設立巴珊的哥蘭·

20:9 這都是為以色列眾人、和在他們中間寄居的外人所分定的地邑、使誤殺人的都可以逃到那裡、不死在報血仇人的手中、等他站在會眾面前聽審判。

约书亚第二十章介绍了以色列人设立逃城的法律。逃城是为那些在无意中杀死他人的人提供的庇护所，以防止他们受到复仇的追杀。

在这一章中，约书亚指示以色列人从他们分配的领土中选择六个城市作为逃城，其中三个位于约旦河东岸，另外三个位于迦南地西部。

当一个人误杀了另一个人时，他可以逃到逃城，并在城市的城门口向长老们陈述自己的情况。长老们将对这个人进行审判，如果他被认为是无意杀死他人的，则他将被允许在逃城中居住，并保护不受复仇者的伤害。这个人必须一直待在逃城中，直到大祭司去世，然后才能离开并返回自己的家乡。

这一章中，强调了正义和公平的重要性，并且展示了以色列社会中的人道主义原则，即保护那些无意杀人的人的生命安全。

在约书亚第 20 章中；一些重要的經文约书亚第 20 章主要讲述了逃城的设立，这是神为以色列人设立的避难所，为那些不小心杀了人而不是故意杀人的人提供保护。以下是一些重要的经文：

1. "耶和華曾吩咐摩西，吩咐以色列人说：你们要照着我所告诉你们的，在你们中间分定逃城。"（约书亚记 20:2）这个经文中，强调了神命令以色列人设立逃城的重要性。这表明了神关心和关注每个人的生命和权利，为他们设立了保护和公正的规定。

2. "凡误杀人的，可以逃到这些城邑中的一座城，站在城门口，将自己的事情说给城内的长老听，他们就容纳他进城，给他地方，使他住在他们中间。"（约书亚记 20:4）这个经文中，描述了逃城的功能和使用方式。这表明了神的恩典和怜悯，为那些无意中犯了错误的人提供了保护和庇护。

3. "这样，以色列人在地上所分得的产业，就按着支派、按着家族，分给那些需要保护的人作为逃城，好叫误杀人的有地方逃跑。"（约书亚记 20:9）这个经文中，强调了逃城的分配方式，按照支派和家族分配给那些需要保护的人。这表明了神在领地分配和法律规定中的公正和均衡原则。

4. "那城应当归逃城的人作为逃城，免得误杀人的流血，等到他站在会众面前，审判官察问他的事，就可以存活。"（约书亚记 20:6）这个经文中，强调了逃城的保护功能和审判程序。这表明了神的公义和公正，逃城不仅是保护和庇护的场所，也是审判和公正的场所。

約書亞記第 20 章記載了以色列人在迦南地設立逃城（庇護城）的情況。逃城是為了保護那些無意殺人卻不小心造成他人死亡的人，提供避難和公平審判的地方。

在這一章中，約書亞根據神的指示，選定了六座逃城，三座位於約旦河西岸，另外三座位於約旦河東岸。這些城市被劃定為逃城，當有人無意殺害他人時，可以前往這些城市尋求庇護，避免被報復殺害。

重要的信息之一是神的關懷和公義。神關心那些無意殺人的人，並為他們提供了庇護城的制度，保護他們免受報復。這體現了神的愛和關懷，同時也確保公正的審判和對無意之過的懲罰。

這一章還彰顯了神對以色列社會的關注。逃城的設立不僅僅是為了保護個人，也是為了維護社會的和諧和公義。它提供了一個機制，確保公正的審判並防止私人報復行為。

閱讀完這一章後，我們可以從中獲得一些啟示。首先，這一章提醒我們神是公義和憐憫的神。他關心那些無意犯錯的人，並為他們提供機會得到公正審判和保護。這提醒我們神的公義是全面的，他關懷每個人的生活和境遇。

此外，這一章也教導我們憐憫和包容的價值。逃城的設立展示了以色列社會對於那些犯下無意之過的人的憐憫和包容。這是一個提醒我們對他人犯錯時要有同樣的態

度，不僅僅追求報復，而是以憐憫和包容的心態尋求公正和解。

在神學意義方面，這一章強調了神的公義和憐憫。神關心人類的境遇，提供逃城作為庇護之所，確保公正的審判。這提醒我們神是公義的判斷者，他的審判是公平和正義的。同時，這一章也教導我們憐憫和包容的價值，我們應該以同樣的態度對待他人，並尋求和諧、公正的社會。































